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Β.1   Ας µελετήσουµε µια περίπτωση όπου το µέγεθος της 
αύξησης του εισοδήµατος είναι µεγαλύτερο από το µέγεθος 
της αύξησης της τιµής. Το διάγραµµα δείχνει την καµπύλη 
ζήτησης D1, ενός κανονικού αγαθού. Αν στην τιµή Ρ1 η 
ζητούµενη ποσότητα είναι Q1 ο συνδυασµός αυτός 
αντιστοιχεί στο σηµείο Α της καµπύλης D1  Η αύξηση της 
τιµής σε Ρ2 θα µειώσει τη ζητούµενη ποσότητα σε Q2 
Έχουµε µια µετακίνηση από το σηµείο Α προς το σηµείο Β 
πάνω στην ίδια καµπύλη D1 . Αν τώρα αυξηθεί το εισόδηµα 
των καταναλωτών, θα αυξηθεί και η ζήτησή τους για το 
αγαθό. Θα έχουµε µετακίνηση ολόκληρης της καµπύλης 
ζήτησης προς τα δεξιά, από τη θέση D1 στη θέση D2. Έτσι στην ίδια τιµή Ρ2 η ζητούµενη ποσότητα αυξάνεται 
από Q2 σε Q3. Έχουµε, δηλαδή, µετακίνηση από το σηµείο Β της D1 προς το σηµείο Γ της D2 Παρατηρούµε 
ότι η τελικά ζητούµενη ποσότητα Q3 είναι µεγαλύτερη από την αρχική Q1 . 
 
 
 
 
 
 
 
Γ.1    
 
 
 
 
 
 
 
 

L AP Q = AP � L VC = W � L +  c  � Q 
0 –  0 0 
1 25 25 � 1 = 25 50 � 1 + 10 � 25 = 300 
2 30 30 � 2 = 60 50 � 2 + 10 � 60 = 700 
3 35 35 � 3 = 105 50 � 3 + 10 � 105 = 1200 
4 40 40 � 4 = 160 50 � 4 + 10 � 160 = 1800 
5 40 40 � 5 = 200 50 � 5 + 10 � 200 = 2250 
6 35 35 � 6 = 210 50 � 6 + 10 � 210 = 2400 
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Γ.2   Υπολογίζουµε το οριακό προϊόν ΜΡ = 
∆L

∆Q
 σε όλο τον πίνακα : 

 

 ΜΡ1 = 
01

025

−

−
 = 25   ,   ΜΡ2 = 

12

2560

−

−
 = 35   ,   ΜΡ3 = 

23

60105

−

−
 = 45 

 

 ΜΡ4 = 
34

105160

−

−
 = 55   ,   ΜΡ5 = 

45

160200

−

−
 = 40   ,   ΜΡ6 = 

56

200210

−

−
 = 10 

 
 

Ο νόµος ισχύει γιατί η επιχείρηση λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο. Σύµφωνα µε τον πίνακα ισχύει 
στον πέµπτο εργάτη γιατί µε την προσθήκη του το οριακό προϊόν αρχίζει να µειώνεται. 

 

Γ.3   Όταν η επιχείρηση παράγει 210 µονάδες, το µεταβλητό κόστος είναι 2400 χρηµατικές µονάδες.  
 Αν µειωθεί το κόστος κατά 240 χρηµατικές µονάδες θα γίνει 2400 – 240 = 2160. 
 

 ΜC = 
∆Q

∆VC
 = 

160200

18002250

−

−
 = 11,25    

 

 11,25 = 
Χ−

−

200

21602250
  ⇔  Χ = 192 

 

 Η επιχείρηση πρέπει να µειώσει την παραγωγή της κατά 210 – 192 = 18 µονάδες. 
 
 
 
 
 
 

∆.1    
Q2 – Q1 Ρ1 Q2 – 800 600 

ΕD =  
P2 – P1 

• Q1  
⇔ – 1,5 = 

P2 – 600 
• 800 ⇔ QD = 2000 – 2 � P 

 

Q2 – Q1 Ρ1 Q2 – 2000 600 
ΕS =  

P2 – P1 
• Q1  

⇔ 1,2 = 
P2 – 600 

• 2000 ⇔ QS = – 400 + 4 � P 

 

∆.2    QD = QS  �  2000 – 2 � P = – 400 + 4 � P  �  P0 = 400 
 

         Q0 = 2000 – 2 � 400 = 1200 
 

 

∆.3   Για ΡΑ = 200  έχουµε  QDΑ = 2000 – 2 � 200 = 1600 
 QSΑ = – 400 + 4 � 200 = 400 
  

 Άρα το έλλειµµα είναι  QDΑ  –  QSΑ = 1600 – 400 = 1200 µονάδες 
  

 Αντικαθιστούµε τη QSΑ στη θέση της QD στη συνάρτηση ζήτησης και λύνουµε ως προς Ρ :   

 QSΑ = QDΜ  ⇔  400 = 2000 – 2 � PΜ  ⇔  ΡΜ = 800 
 
∆.4   Για Ρ1 = 200  έχουµε  QS1 = – 400 + 4 � 200 = 400 
   Για Ρ2 = 400  έχουµε  QS2 = – 400 + 4 � 400 = 1200 
 

Q2 – Q1 Ρ1 1200 – 400 200 
ΕS =  

P2 – P1 
• Q1  

= 
400 – 200 

• 400 
= 2 

 

 Η προσφορά είναι ελαστική γιατί  ΕS = 2 > 1 

L Q  MP 
0 0  –  
1 25 25 
2 60 35 
3 105 45 
4 160 55 
5 200 40 
6 210 10 

Q VC MC 
160 1800  
X 2160  

200 2250 11,25 
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